

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Споровой Ирины Петровны «Лингвопрагматическая специфика воздействия в политической email-рассылке», г. Майкоп, 2023, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Споровой Ирины Петровны посвящено изучению лингвопрагматической специфики воздействия, реализующейся вербальными и невербальными средствами в коммуникативных стратегиях и тактиках, применяемых в предвыборных компаниях в США за период 2016-2022 гг. Объектом исследования послужила предвыборная email-рассылка как жанр политического медиадискурса. Не вызывает сомнения актуальность работы, связанная с необходимостью изучения воздействующей роли современных видов медиатекста в соответствии с определенными задачами коммуникации. Тем самым проводимое научное исследование, находящееся в русле активно развивающегося прагматико-ориентированного направления в лингвистике, вносит вклад в научные изыскания, посвященные изучению разноуровневых средств речевой экспрессии.

Несомненная научная новизна исследования состоит в том, что в работе впервые была раскрыта сущность жанра политической email-рассылки, включающая описание вербальных и невербальных средств воздействия на реципиента. Также были выявлены и изложены основные стратегии и тактики речевого воздействия, используемые в email-рассылке представителей предвыборных команд двух политических партий США.

Автореферат Споровой И.П. отличается четкостью определения целей и задач исследования, хорошей логикой изложения, богатым иллюстративным материалом. В результате логически четко выстроенного исследования автором определяется статус политической email-рассылки как жанра политического медиадискурса, описываются вербальные и невербальные средства воздействия, выделяются их корреляционные модели, выявляются базовые стратегии в жанре политической email-рассылки в период предвыборной компании, а также специфика их реализации. Обобщение выводов по практической части в форме таблиц не только помогает визуализировать основные выводы, но и указывает на четкость математических подсчетов эмпирического (практического) материала исследования.

Диссертация имеет большую практическую ценность, так как ее основные выводы и материалы могут быть использованы в вузовских теоретических и практических курсах, при написании дипломных и курсовых работ.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и девяти научных публикациях автора, из которых 5 статей были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных

экспертным советом ВАК РФ. Серьезная апробация результатов проведенного исследования иллюстрирует масштаб заявленной научной проблематики и позволяет говорить о достоверности сделанных выводов.

В целом автореферат свидетельствует, что диссертация «Лингвопрагматическая специфика воздействия в политической email-рассылке» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а Спорова Ирина Петровна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент, *(спец. 10.02.04 – германские языки)*
доцент кафедры русского и иностранных языков
Вологодского института права и экономики
ФСИН России

Воробьева Елена Николаевна

«16» июня 2023 г.

Адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, 2
Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний»
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

